



Голышмановский ВЕСТНИК

30 января 2013 г.

СРЕДА

№ 7 (9647)

<http://gvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 4 руб. 74 коп.

6+

В Администрации района

В советский период высшее образование было залогом трудоустройства и карьерного роста. Сейчас многие выпускники вузов остаются не у дел, потому что выбрали невостребованную на рынке труда профессию. Нередко, проучившись пять лет в университете или академии, устраиваются на работу не по специальности. На учёте в Голышмановском Центре занятости стоят 10 специалистов с высшим образованием. Всего же официальный статус безработных имеют 78 голышмановцев. Об этом докладывал на аппаратном совещании в Администрации района директор ЦЗН А.И. Басов.

Службой занятости на постоянную работу было трудоустроено в 2012 году 152 человека. Шестерым по предложению службы занятости назначили досрочную пенсию. За последние годы, судя даже по объявлениям в газете, работодатели чаще заявляют о вакансиях. Требуются ветврачи, агрономы, операторы по искусственному осеменению животных. В больнице ждут на работу медсестёр, лаборанта, фельдшера. Некоторые объявления повторяются многократно. Или нет желающих трудоустроиться, или претендентов не устраивает предложенная зарплата? Иногда ищущие работу не испытывают доверия к работодателю, особенно, если предлагают испытательный срок, и не торопятся оформить официальный трудовой договор.

Одно дело, когда среди незанятых трудом оказываются люди предпенсионного возраста (таких на учёте одиннадцать человек), и, другое дело, когда работу не могут найти молодые. Есть такие, кто вообще не приступал к трудовой деятельности. Безработица среди молодых – это опасное явление, она влечёт за собой рост преступлений. Для молодых, у которых нет за плечами никакой профессии, ценны предложения службы занятости по профессиональной подготовке. 54 человека в прошлом году такой шанс использовали. 20 человек подготовили для лесоперерабатывающего завода «Рашфор». Учили электрогазосварщиков, продавцов, парикмахеров, пчеловода, трактористов, машиниста крана, водителя погрузчика. Уже в этом году ЦЗН направил восемь человек на учёбу. Люди, находящиеся в активном поиске работы, охотно обучаются, получают навыки в новом для себя деле.

13 человек были трудоустроены в 2012 году по программе «Стажировка». Работали на предприятиях, приобретая опыт, получая зарплату за счёт средств службы занятости.

Наиболее инициативные сумели организовать свой бизнес, участвуя в программе «Самозанятость». Они выбрали различные сферы для приложения сил: оздоровительная деятельность, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, организация перевозок грузов, производство одежды. В этом году в такую же программу могут заявиться ещё пятеро претендентов, которые не просто мечтают о своём деле, но готовы доказать свои намерения на основании составленных бизнес-планов.

Человек, имеющий постоянную работу, наверняка не задумывается о роли службы занятости. Безработные видят в ней не только посредника в поисках работы, в трудный момент своей жизни специалисты этой службы выступают в роли психологов и советчиков. Наверное, наши специалисты с возложенными на них задачами справляются. Среди районных центров занятости юга Тюменской области Голышмановский ЦЗН занял первое место. Глава района А.В. Желтоухов отметил положительную работу службы занятости, комплексный подход в решении трудоустройства безработных граждан.

Мария ГЛАЗУНОВА.

Люди труда

С опытом приходит и признание

Владимир Александрович Солдатов – коренной житель посёлка. Здесь вырос, закончил школу. Потом призвали в армию. В военкомате предложили пойти учиться на курсы водителей при СПТУ. Он, недолго думая, согласился, а после служил в Новосибирске, в автобазе. Когда вернулся домой, уже была профессия, поэтому сразу устроился работать водителем в автотранспортное предприятие – было это в далёком 1979 году. И по сей день своему выбору Владимир Александрович не изменил. Каждый день привычно садится за руль – и в путь.

– Здесь прошла вся моя жизнь, – рассказывает В. А. Солдатов. – Сын и дочь уже выросли, старшему внуку – 10 лет. Начиная работать на ЗИЛе, потом – на КамАЗе. Колесил по району, отвозил зерно на хлебокомбинат во время уборочных, работал на севере. На пассажирских перевозках около десяти лет доставлял людей в Тюмень. Сейчас вот – на поселковых маршрутах. Работа для меня на первом месте. Дорогу, движение – ничем не заменишь.

Во время разговора с Владимиром Александровичем заметила, что ему знакомы многие пассажиры. Посёлок у нас небольшой, и ездят на автобусе, в основном, пенсионеры и дети. Именно для них предусмотрены льготы: ветеранам труда, инвалидам при предъявлении документов – проезд бесплатный, а ученики ездят по проездным билетам, которые получают в школе. Также для удобства пассажиров автобус по маршруту №3 с этого года ходит ежедневно, даже в субботу и воскресенье.

Некоторые пассажиры ездят на автобусе каждый день на работу и домой. Для них важно, что Владимир Александрович всегда доброжелателен и приветлив, вежливо и тактично отвечает на любой вопрос. Пассажиры доверя-



ют опытному водителю, они надеются, что в любой ситуации он найдёт выход и примет правильное решение.

По словам заместителя директора предприятия по пассажирским перевозкам А.А. Вагнера, на Владимира Александровича всегда можно положиться. За годы работы среди водителей сложились тёплые дружеские отношения, они живут одной большой семьёй, помогают друг другу и в горе, и радости.

За свой труд В.А. Солдатов не раз награждался грамотами, имеет звание «Почётного автотранспортника» и ветерана труда. А тем, кто только начинает свой жизненный путь, советует не требовать всё и сразу, а работать не покладая рук и идти вперёд – тогда со временем появятся и опыт, и признание.

Светлана ШВЕЦОВА.
Фото Виталия РАКОВА.
На снимке: В.А. Солдатов.

Строить будущее вместе

Председатель областного комитета по делам национальностей Евгений Воробьев посетил Голышмановский район. Он встретился с представителями религиозных объединений. Мусульманская мечеть действует в районе не один год. Казахское население в районе второе по численности после русского. Но проблемы похожие у всех конфессий. Если в праздники на молитвы собирается достаточное количество, то в обычные дни приходят самые убеждённые, а их не так много.

– На пятничные молитвы, – рассказывает имам Мурат Кузенбаев, – собирается человек пять-шесть. Это те, кто действительно читает намаз.

Вера воспитывается с детских лет. И мусульманское воспитание, так же как и христианское, требует серьезного подхода. Прежде всего, для преподавания основ религиозной культуры нужны квалифицированные преподаватели. К тому же это должны быть уважаемые люди.

Комитет по делам национальностей тесно сотрудничает со всеми районами. Вопрос взаимодействия религиозных общин для комитета – один из самых значимых.

– Вопрос, который сегодня интересует всех – это как раз преподавание курса религиозных предметов, – говорит Е. М. Воробьев. – В голышмановских школах дети в основном выбрали «Основы светской этики». Это и понятно. Учителей, которые могли бы сегодня преподавать «Основы православной культуры» или другой религии, в школах просто нет. Но для этого и организуют при храмах воскресные школы. В прошлом году на зарплату преподавателям воскресных школ по линии комитета был выделен миллион рублей. Сегодня мы так же обсудим участие Голышмановского района в областной целевой программе комитета. Она направлена на то, чтобы в нашем регионе не было экстремизма на национальной, религиозной или общественно-политической почве. Хотя в последнее десятилетие подобных конфликтов в Тюменской области не происходило.

В светском государстве религиозные общины не брошены на произвол судьбы. Современное общество оценило их вклад в воспитание детей и сохранение духовных ценностей. Не случайно стали появляться в насе-

ленных пунктах православные храмы и мусульманские мечети.

– Я благодарен Евгению Михайловичу за понимание и поддержку – сказал Глава района А.В. Желтоухов. – По каким бы вопросам не обращались, всегда старается помочь. Я думаю, все проблемы, которые сегодня мы обсуждали, разрешим в этом году. Территорию у мечети обязательно продолжим благоустроить, вскоре снабдим храм и мечеть оргтехникой.

Настоятель Храма Вознесения Господня отец Анатолий рассказал гостям о работе воскресной школы. Ребята с педагогами сейчас занимаются в подвальном помещении церкви. Там же находится библиотека храма. Специальной мебели в классе нет. Евгений Воробьев попросил подготовить необходимые документы для оказания помощи воскресной школе в снабжении полным комплектом учебных парт, стульев, столов. Сейчас изучается вопрос по реконструкции старого здания прихода, где можно было бы создать условия детям для изучения основ христианской веры.

Елена ЛЕДАКОВА.

События, факты, комментарии

Три варианта развития

На Всемирном экономическом форуме в Давосе эксперты представили три варианта развития России в ближайшие годы, причем все они оказались пессимистическими.

Сценарии представляла группа экспертов: Олег Цывинский из Йельского университета, Сергей Гуриев из Российской экономической школы и бывший министр финансов России Алексей Кудрин.

Сценарий, представленный Олегом Цывинским, предполагает значительную региональную дифференциацию России. Алексей Кудрин рассказал о сценарии резкого снижения цен на нефть (до 60 долларов за баррель). Третий сценарий (от Сергея Гуриева) основывается на высоких ценах на нефть, но не предпола-

гает институциональных реформ. При таком развитии событий изменения должны будут пойти «снизу» – от разбогатевшего среднего класса, которому будет недостаточно денег для того, чтобы чувствовать себя счастливым. Они захотят принимать большее участие в социальной и политической жизни.

Представители СМИ отмечают, что все три сценария подверглись критике со стороны главы Сбербанка Германа Грефа и премьер-министра России Дмитрия Медведева, назвавшего их не слишком реальными.

Свое мнение по поводу представленных планов высказали и уральские эксперты, отметившие, что в прогнозах усматриваются возмож-

ные реалии, но это совсем не значит, что развитие России обязательно пойдет по негативному сценарию.

«Нельзя концентрировать все внимание на одной цифре – цене на нефть. Вектор развития должен быть направлен на снижение нефтяной зависимости. Развитие наукоемких производств, снижение доли сырьевого экспорта, улучшение инвестиционного климата, снижение бюрократических барьеров для бизнеса – развитие этих направлений помогут избежать пессимистических вариантов развития», – отметил руководитель отдела валютно-финансовых операций ООО КБ «Кольцо Урала» Игорь Нестерович.

ИА «Тюменская линия».

Конкурс для педагогов

Двадцать восьмого января состоялось открытие очного тура муниципального конкурса «Педагог года».

Соревнование по-прежнему остаётся одним из престижных среди сотрудников образовательных учреждений района. В этом году заявки на участие подали двадцать восемь педагогических работников. По итогам отборочного этапа, в очный тур прошли девятнадцать. Из них в номинации «Учитель года» – семь участников, «Классный руководитель года» – тоже семь, «Воспитатель года» – пять.

В течение этой недели одновременно пройдут состязания по всем трём номинациям. Такое решение было принято работниками районного отдела образования в поддержку сотрудничества

между учебными заведениями по обмену педагогическим опытом. Открытие состоялось в краеведческом музее, здесь же всем собравшимся предложили посетить выставку «Тепло свечи растопит в сердце лёд». Это не единственное культурно-массовое мероприятие, которое объединило всех участников. В программе каждого конкурсного дня в послеобеденное время значатся «Школа успеха», экскурсии в музей, занятия в тренажёрном зале и даже лыжная прогулка. Конкурсы проходят с утра, для каждой номинации отведена отдельная секция.

В первом туре для педагогов запланированы показательные уроки и разговор с учащимися, для воспитателей – мероприятия с дошкольниками, для классных руководи-

телей – защита эссе, визитная карточка класса и разрешение педагогической ситуации. Почти всё, как прежде. Только на этот раз педагогических работников ожидают обучающие беседы с психологом и педагогами дополнительного образования, которые тоже поделятся с ними профессиональными наработками. Во втором туре в каждой номинации останется по пять участников, которые поочередно проведут мастер-класс.

Имена лучших учителей, воспитателей и классных руководителей станут известны первого февраля во время торжественной церемонии закрытия конкурса «Педагог года – 2013», которая состоится в актовом зале школы №2.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Познакомьтесь с участковыми

На каждой встрече руководства района с жителями сельских поселений обязательно отчитывается и участковый уполномоченный полиции, делает анализ оперативной обстановки на вверенной ему территории, докладывает о совершённых преступлениях, сообщает, раскрыты ли они. Часто один участковый обслуживает несколько поселений, не всегда стражей порядка знают в лицо. Межрайонный отдел внутренних дел «Голышмановский» предоставил к публикации материалы о каждом участковом уполномоченном, о границах участков, о месте нахождения пунктов, номера телефонов, фотографии. Вырежьте и сохраните как памятку эти сведения. А по всем вопросам по организации деятельности участковых уполномоченных обращайтесь к начальнику отдела Григорию Анатольевичу Петрову по телефону: 8(34545)2-50-10

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 1



Саута

Олеся Александровна

лейтенант полиции
участковый уполномоченный полиции

Границы участка: Восточная часть р.п. Голышманово; ул. Восточная; ул. Красноармейская; участок от ул. Комсомольская до ул. К.Маркса; Агроедагогический колледж; ГЛПУ №11 «Областная больница»

Участковый пункт полиции: р.п. Голышманово ул. Восточная, 10

Приёмные дни: понедельник, среда с 18 до 20, суббота с 11 до 13.

телефон: 2-63-12; 2-67-70; 8-952-676-50-67

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ УЧАСТОК № 2



Пакулов Юрий Иванович

майор полиции, старший участковый уполномоченный полиции

Границы участка: залинейная часть: перекресток ул. Московская – ул. Орджоникидзе по ул. Московская до перекрестка ул. Московская - ул. Пономарёва, по ул. Пономарёва до перекрестка с объездной дорогой (виадук), по объездной дороге до перекрестка с ул. Орджоникидзе, по ул. Орджоникидзе до перекрестка ул. Октябрьская, по ул. Октябрьская до перекрестка ул. Октябрьская - ул. Московская, по ул. Московская до перекрестка ул. Московская - ул. Орджоникидзе. Участковый пункт полиции: Голышманово ул. Пономарёва, 15. Приёмные дни: понедельник, среда с 18 до 20, суббота с 11 до 13, тел. 8-908-879-05-42.

На предприятиях

Привычно считать, что самое сложное время для коммунальщиков – зима. Но, по их словам, риск аварий наиболее высок не в трескучие морозы, – в это время труднее устранять порывы – а в межсезонье. Осенью и весной земля и проложенная в ней теплотрасса «играют», и котлы в котельных «трудятся» интенсивнее, с большими перепадами температуры. Зимой температура отопления, в основном, стабильна. Холода показывают, как поработало ЖКХ в теплое время года, выявляют слабые места.

Сегодня, по словам Андрея Александровича Ануфриева, директора ООО «Голышмановотеплосервис», наиболее остро стоит вопрос капитального ремонта двух котельных: цен-

тральной и больничной. Котлы в них настолько изношены, что почти половина вырабатываемого тепла «уходит в воздух». В то время как обслуживаемые ими объекты, – самые крупные



Зима, холода...

по объемам потребления: школа, стадион, больница. Требуют замены и старые теплотрассы, которые периодически дают о себе знать.

– В середине января лопнула труба отопления у центральной котельной, – рассказывает Андрей Александрович. – Задвижки до неё не установлены, поэтому пришлось полностью приостановить подачу тепла от котельной на семь часов, в течение которых устранялся порыв.

Чаще, чем порывы теплотрасс, по словам коммунальщиков, случаются аварии квартирные. Многие жильцы забывают, что трубы внутри помещения тоже нужно готовить к отопительному сезону. Нередко с подачей тепла начинают течь батареи, еще хуже, когда вырывает кран. Занимается всеми происшествиями аварийная бригада. О её работе рассказывает начальник газового хозяйства, Игорь Владимирович Батурич:

– В аварийной бригаде трудятся шесть человек посменно. Около полугода назад здесь появился собственный аварийный автомобиль, оснащенный необходимым оборудованием. Теперь, узнав от диспетчера об аварии, реагируем оперативнее. В ликвидации таких происшествий часто не обойтись без помощи экскаваторщика и ассенизаторской машины, непосредственно ремонт труб занимаются слесари и сварщи-

ки. Времени на эту работу уходит от двух до десяти часов – в зависимости от сложности аварии. Когда порыв большой, устранять его помогают и операторы котельной.

Петр Скарედнов в котельной работает с 1993 года.

– Праздники нынче мы пережили без происшествий, – говорит Петр Федорович. – Потом случилось несколько небольших порывов, но они сразу же были устранены.

По словам Петра Фёдоровича, за двадцать лет работа оператора остаётся прежней. Изменения коснулись пока лишь котельных бани, одного из корпусов агропедколледжа, расположенного на улице Карла Маркса, и котельной на улице Мелиораторов. Эти объекты перешли на диспетчерское управление, подача тепла здесь регулируется автоматически в зависимости от температуры за окном, прибор сам исключает ненужный пережог топлива. Остальные четыре котельные управляются операторами, которые самостоятельно регулируют работу котлов в соответствии с температурным графиком. Например, когда столбик термометра на улице показывает минус тридцать, котел на выходе выдает градусов семьдесят пять.

Модернизация ЖКХ позволяет предотвратить аварии в зимний период. Также два года назад во всех котельных были за-

менены насосы. В минувшем году заменили часть теплотрассы по улице Восточной и всю сеть на улице Мелиораторов общей протяженностью около трех километров. В этом году планируется примерно такой же объем работ: полностью завершить ремонт центральной теплотрассы, а также теплотрасс возле центральной котельной и агропедколледжа по улице Карла Маркса. В итоге будут обновлены шесть километров теплотрасс из имеющихся двадцати пяти. Пользователями центрального отопления в будущем будут лишь жители многоквартирных. В большинстве из них уже установлены общедомовые тепловые счетчики, позволяющие платить только за потребленное тепло. Частных домов, которые сегодня подключены к центральному отоплению, осталось около двух десятков. Со временем и им будет предложено перейти на «автономки». Большинство жителей давно «отрезались» от центрального отопления – из-за их удаленности от котельной теплотери велики, следовательно, возрастает размер ежемесячной платы за услуги. Да и неприятно экономически не выгодно «гнать» тепло лишь для нескольких пользователей.

Оксана Гусева.

Фото Виталия Ракова.
На снимке: сварщики аварийной бригады.

Важно ваше мнение

Продолжается работа по подготовке материалов для второго выпуска «Ишимской энциклопедии» под названием «Пришимье». Для создания раздела о Голышмановском районе четыре месяца назад была организована творческая группа, в которую вошли работники музея, краевед, журналист. Координирует работу группы заместитель Главы района Татьяна Васильевна Заичкина.

К настоящему моменту проведено большой объем работ. На начальном этапе были сделаны электронные запросы во все организации, предприятия и сельские поселения с просьбой предоставить информацию, которая войдет в этот раздел энциклопедии. Собраны материалы по истории первых поселений; о событиях разных этапов развития территорий; заслуженных людях; инфраструктурах, характеристике экономики, структуре органов власти. Также будут представлены данные о трудовых династиях, национальных особенностях территории, земельных, водных и лесных ресурсах, связях Пришимья с субъектами Тюменской области, с государствами ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня уже готов словник – перечень статей раздела энциклопедии о Голышмановском районе в алфавитном порядке. Все он включает в себя более двухсот наименований. Для того, чтобы избежать досадных ошибок, предлагаем всем желающим ознакомиться со словником. Сделать это можно на сайте Администрации Голышмановского муниципального района по адресу www.admingol.ru в статье «У «Ишимской энциклопедии» будет продолжение». Свои предложения и пожелания вы можете высказать, позвонив по телефонам: 2-62-72, 2-61-83, 2-56-69 или выслать на электронный адрес golysh-muzeu@mail.ru с пометкой «Энциклопедия «Пришимье»».

Оксана ГУСЕВА.

Главное – начать строительство

Реализация Закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей» в нашей области проходит по-разному. В Голышмановском районе решили всем многодетным семьям, которые пожелали стать владельцами бесплатных участков земли, выделить их на новой инженерной площадке в залинейной части посёлка.

Здесь градостроительным планом предусмотрена застройка целого микрорайона со всеми коммуникациями и социальной инфраструктурой – детскими садами, школой, медпунктом. Первые улицы имени Героев Советского Союза Молодых и Ражева сразу за улицей Герцена уже разделены на участки – здесь строятся молодые семьи, отведены земли для многодетных. В прошлом году была защебенена и дорога на улице Молодых.

По словам начальника отдела по имущественным и земельным отношениям С.В. Амплоговой, на учёте стоят 73 семьи – претенденты на бесплатные участки земли. За минувший год 43 семьи уже получили свидетельства на право собственности на землю. Всего же в районе 450 семей, где воспитываются трое и более детей.

Первые свидетельства на право получения земельных участков были вручены многодетным семьям Исалимовых и Чемакиных. Прошёл год, но они ещё не торопятся начинать строительство. Помню, с каким воодушевлением Андрей и Галина Чемакины получали свидетельство на землю. Они ждали пятого ребёнка и планировали начать строительство сразу, используя материнский капитал. Многодетной семье из Медведево стало тесно в стенах своего небольшого дома.

Галина Александровна рассказывает, когда они с мужем вставали на учёт, хотели получить участок в Медведево, по месту жительства. В селе нет свободных участков земли,

поэтому согласились на предложенный в Администрации района вариант. Но, когда увидели свою землю «на местности», были разочарованы.

– У нас нет времени ждать, когда здесь будут построены коммуникации. Дети подрастают, и нам надо начинать строительство срочно. Тем более, что на часть материнского капитала мы уже выписали строительный лес. А на площадке, где наш участок земли, даже электросети ещё нет. Без света фундамент построить проблематично, нельзя воспользоваться электроинструментом. Взвесили всё и решили, что будем строить в родном селе – на участке родителей.

У многодетной семьи Дмитрия Ракова, которой свидетельство на право собственности было выдано в конце прошлого года, так остро проблема с жильём не стоит. Дмитрий Юрьевич планирует использовать участок под строительство, но начинать не торопится.

– Подождём, когда будут построены инженерные сети, – говорит он.

Отсутствие коммуникаций становится серьёзным тормозом к активной застройке участков. Для районной власти это – задача номер один. Сейчас готова проектно-сметная документация на электроснабжение новых улиц, проект проходит государственную экспертизу. По словам заместителя Главы района А.Л. Ледакова, средства из областного бюджета на электросети бу-

дут выделены в этом году. Будут построены коммуникации – активизируется и застройка инженерной площадки.

Ещё одна основная проблема для многодетных застройщиков – финансовая. В Тюменской области действует Постановление правительства «Об утверждении порядка заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан». Осенью прошлого года в этот документ были внесены изменения. Застройщики могут сами заготовить строительный лес. В нашем районе свободных хвойных лесосек нет. Хвойные лесосеки для заготовки леса на строительство жилых домов отведены в Уватском и Вагайском районах. Чтобы заключить договор купли-продажи лесных насаждений – 120 кубометров на корню, застройщики должны обратиться в лесничество нашего района.

Самостоятельная заготовка леса требует огромных усилий и средств. Напилить лес на сруб дома, прожив в тайге не одну неделю, вывезти его в свой район. Лесхоз может выполнить заявки голышмановцев, работники лесхоза срубы на дом рубят в гладилловских хвойниках. Заместитель генерального директора Денис Викторович Усольцев подсчитал, что сруб размером 10 на 10 метров при высоте три метра обойдётся заказчику в 280 тысяч рублей. Дорого или нет, но в эту же цену входит и доставка леса до места застройки. По нынешним меркам, это пожалуй, самые незначительные траты новых собственников на землю – многодетных семей. Как говорится, лиха беда – начало.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Фото Виталия РАКОВА.

На снимке: строительная площадка в залинейной части посёлка.



О неравнодушии и милосердии

Человек волею судьбы может оказаться в таких сложных ситуациях, из которых ему просто не под силу вырваться самостоятельно. И хорошо, если найдётся неравнодушные люди, готовые прийти на помощь. Эта история – как раз об этом.

24-летняя Оксана и двое её детишек живут в избушке, которую с трудом можно назвать домом. Вросшие в землю окна, холод, который проникает во все щели. Все уютятся в одной комнате, в одном углу которой – стол, в другом – старый диван и печка. Когда Оксана топит её, не спит, следит, чтобы ненароком уголёк не выпал. Очаг, того и гляди, развалится, дымит, как паровоз, вся одежда дымом пропитана. Газ в этот домишко не подведён, запасов дров нет, топят чем придётся. Но это только одна проблема. В избушке нет электричества: отключили. Как говорит Оксана, дом принадлежит не ей, здесь она проживала вместе с гражданским мужем, никаких документов на дом нет. Теперь отношения с «бывшим» разорваны, он, по её словам, никак не помогает семье. Молодая женщина с малышками бьётся, как рыба об лёд. Нет электричества – привыкли, вечерами зажигают свечки, ими спасаются вот уже третий месяц. Надо согреть воды – ставят чайник прямо в печку... Обычно в таких ситуациях на подмогу приходят близкие люди, у Оксаны есть отец, но у него давно своя семья,

хотя он, по возможности, помогает материально. Мама с дочерью, с её слов, не общается. Брат навещает, привозит дрова на санках с другого конца посёлка. Молодая женщина осталась со своими проблемами один на один. Тревога за детей, за их здоровье подтолкнули её обратиться за помощью к давней знакомой. Та, сочувствуя чужой беде, немедленно бросила все дела и приехала к Оксане. Увидев «ледяную пещеру», где живут маленькие дети, буквально за несколько дней обратилась во все службы, которые сразу подключились к решению проблем Оксаны. Помогла, чем могла, сама: продуктами, игрушками, одеждой. Будучи неродным человеком, оформила временную прописку у себя в доме Оксане и её детишкам, чтобы семья могла встать на очередь на получение жилья, чтобы женщина, наконец, обратилась в Пенсионный фонд за сертификатом на материнский капитал. В мае второму ребёнку исполнилось три года, и, может быть, удастся как-то решить проблему с жильём, а пока...

– Эта женщина обратилась к нам впервые, – сказала заведу-

ющая отделением срочной социальной помощи комплексного центра Ю.Н. Большакова. – Мы оказали всю возможную помощь. Выделили продуктовый набор, куда входят крупы, масло, сахар, комплект постельного белья, средства санитарии и гигиены. Оказали помощь в оформлении адресного пособия на детей, в конце квартала мама получит детское пособие. Посодействовали в выделении места в детском саду, дети уже с прошлой недели посещают садик.

Оксана любит своих сына и дочку, расставаться с ними ни при каких условиях не хочет, поэтому, наверно, до сих пор и не обращалась никуда за помощью, думала, что детей могут забрать. Молодая женщина спиртное не употребляет, работает, очень боится потерять место, готова учиться, повышать квалификацию. Зарплата, хоть и маленькая, но на самое необходимое выкраивает. Благодарна за помощь своей знакомой, которая, собственно, и взяла на себя большую часть хлопот, чтобы как-то помочь молодой маме выкарабкаться из ситуации. Оксане сейчас просто необходима хотя бы маленькая комната в общежитии, свой угол, где её детям будет тепло и светло.

Свет в избушке по адресу, где эта семья проживает, не работает, поскольку, как нам сообщили в энергосбытовой организа-

ции, договор на электроснабжение расторгнут ещё в октябре прошлого года собственником квартиры. Дом принадлежит родственникам бывшего гражданского мужа Оксаны. В этом замкнутом круге семье жить с детьми на птичьих правах, в холоде, при свечках – дальше невозможно.

Как сказал глава посёлка В.Н. Неверов, о проблемах этой семьи он узнал тоже несколько дней назад, после того, как получил из органа опеки ходатайство о выделении комнаты в общежитии. Виктор Николаевич взял под свой контроль решение вопроса с жильём.

– У нас несколько муниципальных общежитий: по улице Пономарёва, 15, «Лена-80», в Стройгородке и несколько комнат на улице Карла Маркса. Как только освободится где-то комната – сразу предоставим, но, как правило, появляются они ближе к весне.

Когда мы видим по телевизору передачи о ситуациях, подобных той, в которой оказалась Оксана с детьми, возмущаемся, как такое могло случиться, где в это время были родственники и близкие люди, куда смотрели службы и ведомства? А может, вместо того, чтобы ахать у экранов, смотря «Пусть говорят», оглянуться вокруг, проявить сострадание, милосердие, помочь по возможности? История, рассказанная

сегодня, абсолютно реальная. С мамой Оксаны мы тоже встретились. Действительно, больше года они с дочерью не общаются. Мама держит обиду, что та не слушала её советов, предостережений, что выбрала для жизни не того мужчину.

– Мне никто не помогал. Я одна, без мужа, воспитывала троих детей, всегда работала, тянула их, как могла. А она сама виновата, нечего было руки опускать. Первое время ей и ребятами помогала, но сколько можно? Пусть думает сама. А вы приезжайте ко мне, посмотрите, в каких условиях мы живём, точно такая же избушка.

Кроме Оксаны, в семье ещё двое взрослых сыновей, один служит в армии, другой официально не работает, перебивается случайными заработками.

У взрослых отношения могут складываться по-разному, но от этого не должны страдать дети. Пухлощёкие, разговорчивые малыши, двух и четырёх лет, совсем не кажутся чем-то обделёнными. Они с удовольствием ходят в детский сад, с первого дня остались на полный день, не капризничают и не плачут. Утром их приводит мама, вечером, после работы, забирает, и они снова идут туда, где холодно, темнота. Они ещё надеются, что завтра их жизнь изменится к лучшему.

Они ждут помощи.

Ирина ШАДРИНА.



Поздравляем!

Дорогую, любимую **Наталью Александровну КЕЛЬН** с 30-летним юбилеем!

Тебе желаем мы здоровья и долгой жизни без забот, удачи, счастья и везения, больших побед настал черёд!

Родители Кельн; Александр, Ольга, Анечка и Сонечка Кельн.

МАОУ «Голышмановская СОШ №2» приглашает выпускников и учителей, работавших в школе, на вечер встречи **2 февраля 2013 года в 17-00** по адресу: ул. Комсомольская, 86.

Школа №4 широко распахнёт свои двери своим выпускникам **2 февраля 2013 года в 17-00.**

Магазин «Стройресурс» предлагает широкий выбор ламината, линолеума, керамоплитки, напольного керамогранита и др. строительных материалов. Профнастил в наличии. Наш адрес: ул. Ленина, 137, строение 1.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Огромный выбор цветов и фактур. Высокое качество и привлекательные цены. Тел.: **8-904-463-56-75.**

Голышмановский водонос БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Рассрочка. Пенсионерам скидка. Тел.: **8-906-873-17-65.**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ Окна из ПВХ профиля, жалюзи. Системы отопления и водоснабжения из полипропилена. ИП Поleshук С.А. Тел.: 8-902-815-03-26.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ЁМКОСТИ Зимой дешевле, скидки! Тел.: **8-952-343-66-66.**

ПРОДАЮТСЯ

МАШИНЫ

Срочно! А/м «ДЭУ Матиз», 2007 г.в., комплектация МХ, передние стеклоподъёмники, МКПП, цвет тёмно-синий, музыка, резина зима-лето (14 на литые), подогрев двигателя, сигнализация с автозапуском и обратной связью, цена – 180 тыс. руб., торг. Тел.: 8-950-491-30-36.

А/м ВАЗ-21703 «Приора», 2007 г.в., цвет сине-чёрный, ГБО, шумоизоляция, ксенон, подогрев ДВС, музыка, парктроник. Обр.: ул. Островского, 1Л или по тел.: 8-919-931-98-30.

А/м «Лада Калина», 2011 г.в., имеются: летняя и зимняя резина, магнитола, задняя тонировка, цена 280 тыс. руб., торг уместен. Тел.: 8-929-265-71-57.

«Лада Приора», хетчбек, 2009 г.в. Тел.: 8-982-913-12-70.

Срочно! А/м «ДЭУ Нексия», 2004 г.в., цвет серо-зелёный, подогрев двигателя, сигнализация, ГУР, кондиционер, литые диски на 14, комплект летней резины, чехлы, тонировка, в комплекте прицепное устройство. Тел.: 8-952-674-94-28.

А/м ГАЗ-3110, 2003 г.в., в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-070-52-79.

А/м ВАЗ-2105, 1996 г.в., шипованная резина, подогрев двигателя, цена при осмотре. Тел.: 8-902-813-10-05.

А/м «Мазда-3», хетчбек, 2007 г.в., двигатель 1,6, цвет чёрный, пробег 120 тыс. км, сигнализация с автозапуском, противотуманные фары, резина на литые 16, в отл. сост., цена – 480 тыс. руб., возможен торг. Тел.: 8-919-946-46-64.

А/м Renault Logan (SR), 2006 г.в., цвет серый, в отличном состоянии, салон чистый, непрокуранный, подушка безопасности водителя, ГУ руля, магнитола MP-3, сигнализация, центральный замок, кондиционер, салон-ткань, чехлы, передние электростеклоподъёмники, резина зима+лето на дисках, ТСУ, блокировка задних дверей от случайного открытия детьми, цена при осмотре. Для реально-

го покупателя – реальный торг. Тел.: 8-922-047-10-01.

ЖИЛЬЁ

Участок под застройку рядом с центром по ул. Горького, 49, можно для проживания, на участке есть домик, стайки, подведены газ и электричество, 15 соток, цена – 600 тыс. руб. Тел.: 8-919-939-94-72.

Двухкомнатная квартира в двухквартирном доме площадью 56,3 кв. м, имеются баня, гараж, теплица, сарай, фруктовые деревья, клубника, скважина для огорода, проведена холодная вода в квартиру. Цена договорная. Тел.: 2-51-95.

Двухкомнатная благоустроенная квартира площадью 60 кв. м. Тел.: 8-922-260-71-78.

Жилой дом, площадь 100 кв.м., газ, водопровод, канализация, два гаража, надворные постройки, баня, колодец, две скважины, земельный участок площадью 22 сотки, большой сад. Тел.: 8-922-266-74-11.

РАЗНОЕ

Подушки новые из гусиного пуха 70x70, 60x60 и на заказ. Тел.: 94-1-43, 8-922-481-73-67.

Продам **племенного бора**. Тел.: 8-982-903-00-93.

Корова чёрная, 5 лет, отёл в феврале. Тел.: 8-982-925-16-26.

Срубы на бани, дома под заказ. Тел.: 8-929-262-30-46, 8-908-866-95-66.

Поросята, 3 месяца. Тел.: 8-922-002-21-52 (звонить после 10 часов).

Шубы норковые, б/у, размер 46-50, длинная и короткая, цвет тёмно-коричневый, недорого, торг при осмотре. Тел.: 8-952-673-34-43.

Деревообрабатывающий **станок** 380 вольт; **дробилка** зерновая 380 вольт; **блок** 402; **головка блока**; **коленвал** стандартный; детский подростковый **велосипед** «Форвард»; детский **снегоход**; **бензопила** «Урал». Тел.: 8-919-925-94-25, 8-922-653-59-23.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 01.03.2013 года о предоставлении в собственность земельного участка ориентировочной площадью 2500 кв.м под садоводство и огородничество по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Заречная, южнее дома №4.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 01.03.2013 года о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1500 кв.м под индивидуальное жилищное строительство по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Юрлова, 37

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 01.03.2013 года о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 180000 кв.м под сенокосы по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, Среднечирковское сельское поселение, в 3 км от д. Темная в восточном направлении.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 01.03.2013 года о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1200 кв.м под индивидуальное жилищное строительство по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Юрлова, 24.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 01.03.2013 года о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1500 кв.м под индивидуальное жилищное строительство по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Юрлова, 45

ИП Высоцких реализует **профнастил, металлочерепицу, металлоштакетник, сайдинг**, любые гибочные элементы. Доставка. Тел.: 8-908-879-76-78.

РАБОТА

Требуются работники на автомойку по ул. Первомайской, 5. Тел.: 8-912-398-90-44.

На постоянную работу требуются продавцы от 25 до 35 лет в п.г.т. Пангоды (Надымский район). Заработная плата от 23 тыс. руб. и выше. Тел.: 8-908-858-50-50 (Мария Фёдоровна).

ПОКУПКА

Куплю газовый котёл и трубу металлическую диаметром от 20 до 110 мм, всё б/у. Тел.: 8-922-477-63-17.

Куплю аккумуляторы б/у, возможен обмен на новый. Тел.: 8-909-184-10-10.

ГАОУ СПО «Голышмановский агропедколледж» объявляет набор в группы по подготовке водителей транспортных средств со стоимостью обучения: категория «В» – 17000 руб.; категория «С» – 19000 руб.; категория «D» – 15000 руб.; категория «Е» – 12000 руб.

Ведётся дополнительный набор в группы по профессиям: «Тракторист-машинист с/х производства категории «В», «С», «Е», «F» – 16000 руб.; «Электрогазосварщик» – 14000 руб.; «Кондитер» – 12000 руб.

Телефоны для справок: 2-51-06, 2-55-02.

Новый магазин «ТКАНИ, ТЕКСТИЛЬ»

предлагает:

- **ткани:** ситец, бязь, фланель, тик, полотняное полотно;
- огромный ассортимент **постельного белья;**
- **одеяла, подушки, махровые изделия.**

Только качественный текстиль по приемлемым ценам.

Рассрочка, безналичный расчёт.

Наш магазин находится в **здании старого универмага** (вход со стороны магазина «Продукты»).

На станции **технического обслуживания ООО «АвтоТрансСервис»** производятся работы по ремонту и диагностике автомобилей импортного и отечественного производства всех моделей. Открывается новый магазин запасных частей, масел и расходных материалов для автомобилей ВАЗ, ГАЗ, Форд, Хёндай, Киа и других марок. Работает стол заказов.

Обращаться по адресу: р.п. Голышманово, ул. К-Маркса, 156, (территория ЗАО «Автотранс»). Тел. 8-922-077-77-90.

В день встречи выпускников школы №1 состоится концерт семейного дуэта Алексея и Татьяны Кашкаровых (авторская песня – гитара). А. Кашкаров наш земляк, выпускник школы №1 1973 г. и является автором и исполнителем своих песен. **Концерт 02.02.2013 г. в 15 часов в КДЦ «Родина».** Вход свободный.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

производства России, Германии, Франции, более 130 цветовых решений, бесшовное цветное полотно шириной до 3,5 м. Цена от 300 руб. Тел.: **8-902-623-03-97.**

ЗАКУП

Живым весом: **свиней, хряков, молдняк КРС, коров, баранов.** Тел.: 2-59-49, 93-2-00, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-919-942-46-86.

Постоянно **свиней** живым весом, мясо: **говядину** (дорого), забивают наши забойщики, **баранину, шкуры КРС** (свежего забоя), + доставка попутных грузов из Тюмени. Обр.: д. Оськина, к Э.Н. Бачиной или р.п. Голышманово, ул. Энгельса, 113. Тел.: 77-2-55, 2-74-80, 8-902-623-00-27 (предварительный звонок обязателен).

АРЕНДА

Сниму в аренду квартиру или благоустроенный дом. В заливной части посёлка не предлагать. Тел.: 8-909-186-63-50.

Сниму в аренду частный дом не менее трёх комнат с последующим выкупом. В заливной части посёлка не предлагать. Тел.: 8-904-873-58-99, 2-81-06.

Срочно! Сниму в аренду отдельное помещение под магазин от 25 кв. м. Тел.: 8-952-688-00-79.

СЕМЕНА

ТЦ «Родничок»

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, лоджии, перегородки. СКИДКИ.

Рассрочка, кредит.

Зимняя установка.

Ограничитель – в подарок!

Откосы, отливы, подоконники, пена. **Жалюзи** вертикальные и горизонтальные.

За консультацией

обращаться: торговый

центр «Родничок», 2 этаж.

Тел.: 8-912-994-16-55

(Сергей).

«ПОРЕВИТ»

завод стеновых материалов

– Газобетонные силикатные

блоки «Поревит»,

– Силикатный кирпич «Поревит»,

– Керамзитоблоки.

Всегда в наличии.

Цены снижены.

Спецпредложение:

Зимний склад – бесплатное

хранение в зимний период.

Наш адрес: Торговый центр

«Родничок», второй этаж,

ул. Ленина, 14.

Тел.: 8-912-398-35-37.

УСЛУГИ

Чистка подушек возле дома казачка, выезд по району.

Тел.: 8-952-676-80-60.

Грузоперевозки на а/м «Газель» (тент), высота 1,8 м. Посёлок, межгород. Тел.: 8-912-386-17-30.

Бригада выполнит все виды наружных и внутренних строительных работ: монтаж и демонтаж кровли, сайдинг, металлосайдинг, гипсокартон, пластик, заливка, стяжки, гаражи, бани, хозяйственные. Тел.: 8-919-938-71-58.

ТЕПЛИЦЫ БЕСПЛАТНО

от
производителя

Доставка по югу
Тюменской области
Расчет на месте

Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;

отдел социальных проблем – 2-50-34;

бухгалтерия – 2-56-75;

ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.

Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.

Телефон для справок – 2-69-74,

теле/факс – 2-55-13.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6093 ЗАКАЗ № 7